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Горох – цінна бобова культура, він має продовольче та кормове значення. 

Насіння гороху відрізняється розварюваністю та високими смаковими 

якостями. 

Основною речовиною, що визначає харчову цінність гороху є білки, вміст 

яких у 2-3 рази вищий ніж хлібних злаків. Горох містить усі незамінні 

амінокислоти, а за вмістом метіоніну перевершує всі зернобобові культури 

поступаючись лише сої. 

Посів високоякісним насінням гороху призводить до підвищення 

врожайності, проте підготовка їх до посіву пов'язана з певними труднощами. 

Справа в тому, що насіння гороху є крихкою структурою, складається з двох 

половинок і при обмолоті значна їх кількість до 5-8% розколюється на дві 

половинки. Очищення насіння гороху від половинок також є проблемним, так 
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як половинки відрізняється від цілого насіння гороху тільки за однією ознакою 

- товщина і очищення їх в даний час здійснюється на зерноочисних машинах з 

робочими органами у вигляді решіт з довгастими отворами. Процес очищення 

насіння гороху від половинок на таких машинах здійснюється при інтенсивних 

коливаннях, внаслідок чого деякі цілі насіння розколюються і тому повністю 

очистити насіння гороху від половинок на існуючих зерноочисних машинах не 

вдається. 

Тому половинки, як баласт чи добрива при посіві потрапляють у землю, 

тоді, як їх можна було б використати для переробки в крупу чи корм для 

тварин. 

Нами проведено дослідження маловивчених фізико-механічних 

властивостей такої суміші, а саме коефіцієнта відновлення швидкості при ударі 

та граничного кута підйому по фрикційній поверхні, що вібрує. На рис. 1 та 

рис. 2 наведені варіаційні криві коефіцієнтів відновлення та граничних кутів 

підйому насіння гороху та його половинок по фанері технічній. 

Аналіз варіаційних кривих показує, що очищення насіння гороху від 

половинок без втрат можливо на поверхні, що вібрує, покритій фанерою 

технічною. 

Практично таких результатів можна досягти при очищенні насіння гороху 

від половинок за коефіцієнтами відновлення швидкості при ударі на 

розроблених нами багатоярусних ударних сепараторах. Тому для очищення 

насіння гороху від половинок можна рекомендувати багатоярусні ударні 

сепаратори, оскільки на процес очищення в цих сепараторах витрат енергії не 

вимагається. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рисинук 1. Варіаційні криві коефіцієнтів відновлення швидкості при 

ударі: 1 – насіння гороху; 2 – половинки гороху 
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Рисунок 2. Варіаційні криві граничних кутів підйому по вібраційній 

неперфорованій поверхні: 1 – насіння гороху; 2 – половинки гороху 
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Споживачі м’ясної продукції вітчизняного виробництва, певно, мають 

усвідомлення щодо її смакових та корисних властивостей, але, ймовірно не 
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